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1 ÜÇ KUTLAMA – İSA MESİH’İN RABBE SUNULMASI   

	 2 Şubat, 2024 üç nedenden 
dolayı çok özeldi: Anne babası Aziz 
Yusuf ve Meryem Ana tarafından 
Tapınakta Efendimizin Rabbe sunulması 
bayramıydı. Gerçekten de tüm aileler 

için büyük bir ilham kaynağı olan bu olayda, Rabbin tüm insanlar için tasarladığı 
plandaki amacını onun bahşettiği hayat armağanı olan çocuklarında görebilirler. 
Ayrıca, bu olay tüm anne babalara kendi yaşamlarında İncil değerlerini canlandırarak 
dinin var olduğu bir ortamda çocuklarını yetiştirme sorumluluğunu da yükler. 
İkinci önemli olay ise Başepiskopos Martin’in Episkopsluğa atanmasının 3. Yıldönümü 
olmasıydı. İzmir Başepiskoposluk bölgesinin papazları ve imanlıları bu kutlamaya 
katılarak Episkoposlarına teşekkür ettiler ve Rabbe yeryüzündeki halkının daima 
yanında olduğu, sürekli onlara rehberlik ettiği ve azimle onları koruduğu için şükrettiler.
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Episkopos orada bulunan herkese Kiliseyi inşa etme ve güçlendirme ve başepiskoposluk 
bölgesindeki papazlık ve İncil’e hizmet sorumluluklarını yerine getirmesinde duaları, 
anlayışları, verdikleri destek ve cömert yardımları için minnet duyduğunu ifade etti. 
Son olarak, bugün tüm erkek ve kadın adanmışların Efendimiz Rabbe dini 
bağlılıklarını ifade ettikleri bir gündü. Toplanan cemaat ettikleri yeminle hayatlarını 
büyük bir samimiyetle yaşayıp Rabbe ve onun halkına tam bir bağlılıkla hizmet 
ederek sürdürsünler diye tüm adanmışlar için Rabbe yalvardılar. Bu tören sırasında 
Başepiskopos, kendisi de bir adanmış din adamı olduğundan tüm adanmış topluluğa 
Başepiskoposlukta varlıkları ve Kiliseye olan hizmetleri ve vermiş oldukları 
şahitlik için teşekkür etti. Rahibe Caterina Pagano’nun 2024 Şubat’ta yayınlanan 
Presence dergisindeki yazısından alıntı yaptı: “Kilise Anamızın rahminde gizli 
olan en güzel hazinelerden biri, hiç şüphesiz Adanmış Hayattır. Bu büyük değerli 
inci en yüce örneği ve maksimum mükemmellik ifadesini İlahi İradeye tam 
ve koşulsuz EVET’iyle Bakire Meryem’de bulur. Onun rızasıyla Rabbin Sözü 
bedene bürünmüş olarak benim de onlar arasında önemsiz bir yerde olduğum nice 
bakireler ve gelinlerden oluşan seçilip çağrılmış bir imanlılar ordusu yaratmıştır.”



3

2 ULUSLARARASI KARDEŞLİK GÜNÜ 

	 4 Şubat 2024’deki Uluslararası Kardeşlik Günü dolayısıyla, İzmir 
Başepiskoposluğu, İzmir İtalyan Kültür Merkezi’nde özel bir program düzenledi. Farklı 
dinlere ve topluluklara mensup temsilciler bu aile toplantısında yer aldılar. Başepiskopos 
Vekili Peder Felianus Dogon, OFM, katılımcıları selamladı. “Dünyada insanlar arasında 
kardeşliği geliştirmek maksadıyla çabalarımızı kararlılıkla devam ettirme niyetimizi 
tekrar yenilemek üzere bir araya geldik. Toplumun bu vizyonu kaliteli bir oluşumu ve diğer 
herkesi kız ve erkek kardeşler olarak kabul edip saygı göstermeye hazır olmayı gerektirir. 
	
	 Farklı inanç, kültür ve sosyal çevrelere ait olsak da Rab’bin bizden beklentisi 
toplumu daha iyi hale getirmek için çalışmamız olduğundan birbirimizden bir şeyler 
öğreneceğimizi kabullenmemizdir. Papa Françesko ve El-Ezher Şeyhi Dr. Ahmed 
et-Tayyip dostça bir araya gelerek 4 Şubat 2019’da İnsan Kardeşliği belgesine imza 
attılar. Bu hakikaten birçok ileri görüşlü ve istekli ruhani habercinin zorlu ve gayretli 
çabalarının bir meyvesidir. Sonrasında Birleşmiş Milletler bu tarihi günü Uluslararası 
Kardeşlik Günü olarak ilan etti. Papa Françesko kültürel buluşmalar ve dinler arası 
diyaloğa büyük önem vermektedir. Kendisinin Müslümanların çoğunlukta olduğu 
Türkiye, Orta Afrika Cumhuriyeti, Mısır, Birleşik Arap Emirlikleri ve Fas gibi bazı 
ülkelere yaptığı ziyaretler minnetle takdir edildi ve dünyadaki tüm toplumların 
karşı karşıya olduğu sorunlara küresel çözüm aramak açısından önem taşır. 
	 Ahlaki ve dini ayrımcılık mağdurları, adaletsiz sosyal ve ekonomik 
yapılar, cinsiyet ve ırksal aşağılanma nedeniyle acı çeken insanlar adına konuşur. 
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Toplumumuzun parçalanma, bölünme, ayrımcılık ve ötekileştirme nedeniyle ağır 
yaralandığının bilincindedir. Gerçek bir ilerleme ancak toplumun tüm kesimlerinin, 
tıpkı vücudun farklı bölgelerinin, sağlıklı ve verimli bir şekilde çalışması için birbirine 
bağlanmasıyla olabilir. Böylece farklı inanç ve kültürel geleneklere sahip insanlar 
barış ve uyum içinde insan kardeşliğinde bir araya geldikleri zaman ister korona virüs, 
ister insanların büyük çoğunluğunu tehdit eden yoksulluk, ister doğal afetler, ister 
dünyanın çeşitli yerlerinde görülen şiddet, ister sığınmacı problemleri, ister ekolojik 
kriz…her ne olursa olsun insanlığın karşılaştığı tüm zorluklarla başa çıkabilirler.

	 İnsan Kardeşliğinin üyeleri olarak işbirliği ve dayanışma ruhunu 
canlandırmak için Papa Françesko düzenli olarak dünyadaki tüm insanların 
günümüzde karşılaştıkları zorlukları anlamada ve bu dünyayı tüm insanlar 
için daha fazla yaşanabilir hale getirebilmek adına yollar bulmak için dostça 
buluşmaları ve karşışılıklı biribirini dinlemeyi desteklemektedir. Daha sonra 
Türkiye Episkoposlar Kongresi Başkanı ve İzmir Başepiskoposu olan Başepiskopos 
Martin’in Papa Françesko’nun insanlar arasındaki duvarları köprülerle değiştirerek 
İnsan Kardeşliğinin anlaşılmasını sağlayan tüm uluslar, kültürler ve dinler arasında 
barışı ve uyumu teşvik etme çabalarından derinden ilham aldığını söyledi.

	 Geçen yıl Aziz Polikarp Kilisesi’nde gerçekleşen farklı din 
ve kültürler arasındaki fevkalede toplantı deneyiminin ardından, 
Başepiskopos bu yüce hedefi sürdürmeye devam etmeyi arzulamaktadır. 
İtalya Kültür Merkezini açarak bu dünya halkı için farklı kültürlere ve dini geleneklere 

sahip insanların bir İnsan 
Kardeşliğinde toplanıp bir araya 
gelmelerini sağlayan İtalya 
Konsolosuna minnettarız. Gelin 
bugün kardeş olarak bağlılığımızı 
kutlayalım, birbirimizi 
dinleyerek takdir edelim. 
Çeşitli temsilcilerin yapacağı 
konuşmaların ardından bir konser 
olacak, çünkü farklı müzik 
aletlerinden ortaya çıkan seslerin 
güzel bir melodi yarattığı gibi 
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3 LOURDES MERYEM ANA BAYRAMI 

bizim de farklı görüşlerimiz ve paylaşımımız aramızdaki kardeşlik bağını 
güçlendirsin ve sevgiyi derinleştirmemize yardım etsin. Teşekkür ederim.”

	 11 Şubat, 2024’de, Göztepe Lourdes Meryem Ana cemaati kiliselerinin 
bayramını kutladılar. Peder Iosif OFMConv. Efkaristiya Ayinin kutladı. Bu kilisenin 
görevli pederi olan Peder Ireneusz Bochynski, imanlıları selamladı ve Meryem Ana’nın 
sevgi ve şefkatinin onları daima İsa’ya, Kurtarıcı Efendimize yakın tutması için dua etti. 
Peder Iosif “Bugün Lourdes’da Fransa’nın güney-batısındaki Pireneler Dağı eteklerinde 
Bakire Meryem’in defalarca görünmesi olayını kutluyoruz. Lourdes’da Meryem Ana’nın 
belirmesi ilk kez 11 Şubat 1858 yılında Lourdes yakınlarındaki bir yerde yaşayan 14 
yaşındaki bir köylü kızı Bernadette Soubirous’un kız kardeşi ve bir arkadaşıyla yakacak 
odun toplamaya dışarı çıktıklarında gerçekleşti. Şehirden biraz uzaktaki Massabielle 
mağarasının içinde Bernadette bir kaya çıkıntısı üzerinde bir “hanımefendi” gördü.

	 Bernadette, hanımın uçuşan beyaz elbise giydiğini ve belinde mavi bir kuşak 
olduğunu söyledi. Lourdes’daki mağara günümüzde dünyanın dört bir tarafından 
gelen milyonlarca hacı tarafından ziyaret edilmektedir. Yıllar boyunca çok sayıda 
mucizevi hastalığın iyileştiği doğrulandı, ama bunlardan başka kayıtlara geçmemiş 
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EKOLOJİ KOMİSYONU TOPLANTISI 4

hacıların tecrübe ettiği ne kadar şifa olduğu belli değildir. Grotto’ya (Mağara) 
ek olarak, hacılık bölgesi içinde çok sayıda kilise, bir hastane ve gerçek boyutta 
Haç Durakları bulunmaktadır. Az sayıda hacı Hanımefendimizin Bernadette’e 
yıkanması ve içmesini söylediğinde akmaya başlayan, mağaranın yakınındaki 
daha önce var olmayan bir kaynaktan çıkan bir şişe Lourdes suyu almadan ayrılır. 

	 Meryem Ana, hayatımızda bize eşlik etmeye devam ediyor, onun 
varlığı bizi dünyevi eğilimlerden ve hırslardan etkilenen kendi düşüncelerimiz 
yerine Rabbin yollarına güvenmeye zorluyor. İmanla kabul edildiğinde 
bizim için kurtuluşumuzun kutsallaştırıcı ve arındırıcı aracı haline gelen 
İsa’nın Haçını kabul etmemiz gerekir. Meryem Ana sadece bizi İsa’ya 
yönlendirmekle kalmaz, elimizden tutarak bize kutsallık yolunda eşlik de eder.

	 İzmir Başepiskoposluğu’nun Yaratılmışı Koruma Komisyonu 
toplantısı 21 Şubat 2024’de Aziz Polikarp Kilisesi’nde gerçekleşti. Toplantıda 
bulunanlar Monsenyör Martin Kmetec, Peder Domenico Ko (Koordinatör), 
Peder Pascal, Rahibe Caterina, Rahibe Giuseppina ve Zeynep Veronika’ydı.  
	
	 Toplantı Rahibe Caterina’nın söylediği ilahiyle başladı. Peder Domenico 
komisyon üyelerini selamladı ve Başepiskoposluk’ta Yaratılmışı Koruma için 
oluşturulan komisyonun yapacağı çalışmaları anlattı. Mayıs ayında Şirince’ye 
ekolojik bir hacılık yapılacak. Temmuz ayında İtalyan öğrenciler için bir 
kamp düzenlenecek olup yer ve tam zamana daha sonra karar verilecektir. 

	 Eylül ayında Ekoloji Konferansı San Polikarp Kilisesi’nde olacaktır. 
Kasım ayında, Göztepe Nôtre-Dame Lourdes Kilisesi’nde yaratılmışı koruma 
ayini yapılacak. Yine kasım ayında Karşıyaka Sent Helen Kilisesi’nde ekoloji 
konseri düzenlenecektir. Kore Fransisken topluluğu Efes’teki dua evinden ayrılma 
kararı verdi. Bu nedenle Ekoloji Merkezi kurma planı zora girmiştir. Peder 
Domenico 2024 Haziran ayına dek Türkiye’deki hizmetine devam edecektir. 

	 Veronika ekoloji animatörler grubunun başkanı olduğundan 
organizasyondan sorumlu olacak ve animatörler için çeşitli etkinlikler 
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düzenleyecektir. İmanlılar kilise binasını temiz tutmaya özen göstermeye teşvik 
edilecekler. “Efkaristiya Kutlamasına hazırlanmak için doğayı temiz tutmak 
içsel manevi temizliğin bir işaretidir. Buradaki niyet somut olarak meşgul 
olmak ve ekolojiyi yalnızca soyut bir kavram olarak kalmaktan kurtarmaktır. 

	 Diğer bir öneri ise her ay farklı bir kilisede yaratılmışı korumak için 
Efkaristiya Ayini kutlamaktır. Buna Paskalya’dan sonra başlayabiliriz. Peder 
Pascal ayrıca fikir almak ve düşünceleri paylaşmak için Assisi ekoloji merkeziyle 
iletişime geçmeyi önerdi. Son olarak, daha fazla farkındalık yaratmak için 
Başepiskoposluk Bülteninde her ay ekoloji ile ilgili bir düşünceye yer verilmesi 
önerisinde de bulunuldu. Papalık “Laudato si” (Sana Övgüler Olsun) ve 
papalığın vaazı olan “Laudate Deum” in (Allah’ı Övün)’ün Türkçeye çevrilmesi 
önerildi. Başepiskopos Türkiye Episkoposlar Konferansı’nda bu konu hakkında 
konuşacaktır. Episkopos bu fırsatı değerlendirerek Peder Domenico’ya teşekkür 
etti. Domenico’ya, ekolojik farkındalığın desteklenmesine yönelik enerjik ve 
dinamik şevki ve Başepiskoposlukta ekoloji yanlısı faaliyetleri ve maneviyatı 
teşvik etmeye yönelik yorulmak bilmez çabaları için teşekkür ederiz dedi.
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KÜL ÇARŞAMBASI 5

Sevgili erkek ve kız kardeşlerim, 

Dün Paskalyayı kutlamaya bizi hazırlayacak olan Karem dönemine başladık. 
Bizi seven ve tüm günahlarımızı affetmeyi arzulayan Efendimiz Rab, bizden 
değişmemizi ve tüm yüreğimizle kendisine dönmemizi istiyor. Bunun 
geçekleşmesi için, İsa kendisi Barış Gizemini kurdu. Her ne zaman İtiraf 
Gizemini kutlarsak çok değerli armağanlar elde ederiz: Efendimiz Rab bizi 
affeder, bizimle günahın mahvettiği erkek ve kız kardeşlerimizle aramızdaki 
birliği düzeltir, yüreklerimize hepimizin ihtiyaç duyduğu derin huzuru verir, 
ayartmalara karşı durabilmemiz için bizi daha güçlü hale getirir. 

En başından beri Kilise anne sevgisiyle imanlıları Efendimizin bu yüce 
armağanından uzaklaşmamaya ve Tövbe Gizemini sıklıkla almaya davet eder. 
Aklımızda kalması gereken bu düşünceyle, sizlere bugünden başlamak üzere 
ve Aziz Polikarp Novena dönemi esnasında, saat 17:30 ve 18:00 arasında arzu 
eden kişiler için bazı papazların katedralde itiraflarınızı dinlemek üzere hazır 
bulunacaklarını hatırlatmak isterim. Ayrıca Karem döneminde her Cuma günü 
saat 17:00 ve 17:30 arasında İtiraf Gizemi kutlanabilecektir. 

Sevgili erkek ve kız kardeşlerim, Havari Pavlus’un yüreğimden gelen sözleriyle 
sizi davet ediyorum, “Rab ile barışın!” Kendinizi samimi bir şekilde hazırladıktan 
sonra korkusuzca Tövbe Gizemini kutlayınız. Efendimiz Rab, herkese sevgisini 
ve kurtarışının sevincini hissettirecektir. 

Sizlere güzel bir Karem dönemi diliyor ve Efendimizin sizlere tüm iyiliklerini 
bahşetmesi için dua ediyorum. 

+ Martin Kmetec OFMConv. 
İzmir Başepiskoposu

Metropolitan Archbishop of Izmir
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AZİZ POLİKARP NOVENASI (DOKUZ GÜN DUASI) 6
 	 14 Şubat 2024’te, her yıl kutlanan 
Aziz Polikarp Novenası başladı ve bayram 
günü olan 23 Şubat 2024 tarihine kadar 
devam etti. Bu yılın konuşmacısı Peder 
Ireneusz Bochynski (Göztepe Notre-
Dame De Lourdes Kilisesi Bölge Papazı) 
ve Monsenyör Antuan Ilgıt’tı (Anadolu 
Havarisel Vekilliği Yardımcı Episkoposu). 
Aziz polikarp bayramından önce Novena 
geleneği tüm nesiller için ilham ve Hristiyan 
bağlılığı olarak görülen Aziz Polikarp 
bayramına imanlıların ruhsal bakımdan 
hazırlanmalarına büyük yardım sağlar.

Novena Düşünceleri

Aziz Polikarp’in imanı ve hayatı kendi 
zamanının yerel ve küresel gerçeklerine 
olan inanç tepkisi, tüm zamanların 
insanlarını kendi din dışı yollarını 
kınamaya ve Kurtuluşa giden yolu takip 
etmeye zorluyor. 

	 Pentekost gününde Kilise Kutsal 
Ruh’un etkisiyle doğdu ve havariler Mesih’in kurtarma görevini sürdürmek dünyaya 
açıldılar. Mesih’in ilk takipçileri, kendilerinin yalnızca Yahudi topluluğuna mı 
gönderildiğini yoksa Mesih aracılığıyla Kurtuluşun tüm uluslara mı yayıldığını ayırt 
etmek zorundaydı. Pavlus ve Barnabas’ın, Petrus ve Yakup tarafından desteklenen 
görüşleri, Yahudi olmayanların Kutsal Yasa’nın işleri aracılığıyla değil, İsa Mesih’in 
adına iman ve vaftiz yoluyla kutsallaştırıldığı ve kurtarıldığı yönündeydi (Gal. 5:1-6). 

	 Apostolik ferman pagan kökenli Hristiyanların sünnet olma ve Musa’nın 
geleneksel Yahudi kanunu koşullarına uyma zorunluluğunu ortadan kaldırıyordu. Bu 
durum birinci yüzyılın ikinci yarısında (Polikarp’in doğduğu zaman) Yahudilik ve 
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Hristiyanlık arasındaki düşmanlığın derinleşmesine neden oldu.

	 Yahudilerle aralarındaki ilişkilerin kötüleşmesi ve Hristiyanlığın hızla gelişmesi 
Hristiyanlara yönelik zulüm sürecini başlattı. İsa’nın ölümüne yol açan zulüm onun 
takipçilerinin hayatlarında da devam etti. Aziz Pavlus iman değişikliği yaşadıktan sonra 
defalarca şiddete maruz kaldı. Aziz Pavlus’a göre çektiği acı ve gördüğü zulüm İsa’nın 
öğrencisi olarak doğru yolda olduğunu kanıtıdır. Ayrıca Yuhanna İncil’inde İsa’nın 
bu zulümün gelecekte de devam edeceğini duyurduğunu görüyoruz (Polikarp daha 
sonra Aziz Yuhanna’nın öğrencisi olacaktır). Yuhanna’nın yazdığı Vahiy Kitabı’nda 
ilk Kilisenin karşılaşacağı zulümden bahsedilir. Aziz Yuhanna, büyük sıkıntılar 
yaşayan ve giysilerini Kuzu’nun kanında yıkayan imanlılar hakkında yazar. Bu arada 
hızla yayılan Hristiyanlık Mesih’te tamamen manevi ve ahlaki bağımlılığın farkına 
vardı.  Bu da halkı harekete geçirebilecek ve özenle yarattığı düzeni tehdit edebilecek 
yeni bir gücün ortaya çıkmasından korkan Sezar için açık bir tehdit haline dönüştü. 

	 İlk Hristiyanların gördükleri zulmün diğer bir nedeniyse sosyal sebeplerdi. 
Hristiyanlar zayıf ve yoksul olanlara yardım ediyordu. Bu durum, kendi toplumlarında 
halen köleliğin büyük önem taşıdığı Roma ve Yunanlılar tarafından onların 
aşağılanmasına neden oldu. Bu olay toplumdaki adaletsizliği sürdüren sınıfsal toplum 
sistemine bir tehdit oluşturuyordu.  

	 İsa’nın ölüm üzerindeki zaferi öğrencilerine haçın değerini gösterdi. Aziz 
Pavlus vaazlarının özünün Haçtaki Mesih’in kendisi olduğunu öğretir. İlk Kilise 
öğretisinde  haç Rabbin kudreti ve bilgeliği olarak görülür. İnsanların yenilgi diye 
gördükleri haç, insanı ölümden hayata döndüren Rabbin gücünü ortaya çıkarır. 
İsa’nın haç üzerindeki ölümü ilk Kilise tarafından Rabbin tüm insanlara olan yüce 
sevgi eylemi olarak algılandı. Haçın gücüne olan iman Mesih’in takipçilerine zulümle 
yüzyüze geldiklerinde sevinç ve ümit ilhamı verir. 

	 Havarilerin tanıklığı Kilise’nin yaşamının ve gelişiminin başlangıcında yer 
alıyordu. Daha sonra Kilise Babalarının yazılarından erken Hristiyanlık hakkında bilgi 
ediniyoruz. Onlar iki gerçeğin kavşağındaydılar; havarilerin İsa’yı gördükleri zaman 
ve kendileri bizzat havarilerin öğrencileri oldukları zaman. Aziz Polikarp, eserleri ve 
mektupları genç Kilise’nin yaşamını ve gelişimini ortaya koyan Antakya’lı Iganatius, 
Hiyerapolis’li Papias, Atina’lı Quadratus ve diğerleriyle beraber havarisel babalar 
grubuna aittir. Birinci yüzyılın ikinci yarısında Aziz Ignatius Antakya episkoposuydu. 
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Ignatius Roma’da şehit edilene (MS 107) dek Antakya episkoposu olarak kaldı. 
Polikarp ile aynı dönemde yaşayan Ignatius Roma’ya giderken İzmir’den geçerken 
Aziz Polikarp ile karşılaştı. Günümüze kadar ulaşan mektuplarını burada yazdı. 
Ignatius’un mektuplarında öncelikle vurguladığı Hristiyanların Kilise’deki Mesih ile 
birliği, Efkaristiya ve Komünyon Gizemi ve şehitlik karşısında cesaret ve hazırlıkla 
ilgilidir. 

	 Polikarp’in bir diğer çağdaşı da Yunan-Yahudi bir ailede doğan Aziz 1. 
Clement’tir. Genç bir adam olduğu sırada Romalı bir aristokrat tarafından kölelikten 
kurtarıldı. Bir rivayete göre Clement, Roma’dan Kırım’a sürgüne gönderilmiş 
ve orada boynuna bir çapa bağlanarak denize atılmıştır. Korint Kilisesinde isyan 
çıktığında Clement, onlara bir mektup yazdı. Clement havarisel düzenin yeniden 
kurulması çağrısında bulunur. Havasisel kilisede kendi kendini atayan bir liderlik 
olamaz. Peygamberlik, öğretme ve çobanlık armağanlarını veren Rabbin Ruhu’ydu ve 
havariler, Ruh’un kendilerine gösterdiği kişileri atadılar. 

	 “Çoban” adlı kitabın yazarı Hermas da Aziz Polikarp’in yaşadığı dönemde 
yaşadı. Köleydi ve Rode isimli bir kadın tarafından satın alındı. Sonunda özgür bir adam 
ve Hristiyan olur. Ne yazık ki, Hermas’ın çocukları zulüm karşısında imanlarını inkar 
edip babalarına ihanet etti ve Romalı yetkililer onun mallarına el koydu. Hermas’ın 
zor koşullar altında “Çoban” adlı çalışmasında tanımladığı gibi bir melekten manevi 
talimatlar aldığı görümleri olur. Önemli talimatlar vaftizden sonra meydana gelen 
dönüşümle ilgiliydi. İsa’yı inkar ederek imandan uzaklaşıp giden oğullarının ihtiyacı 
olan şey buydu. Peki geri dönmek, tövbe etmek ve kefaret ödemek isteyen düşmüş 
Hristiyanlar için ne yapılabilirdi? Hristiyanlara karşı zulüm hareketleri başladığında 
bu konu çok önem kazandı. Hermas, bu soruya yanıt veriyor. Adalet Meleği “nazik, 
mütevazı, sessiz, sakin”, bu patikada insanlara rehberlik eder ve erdemli bir yaşam için 
onları cesaretlendirir. Hayat yolunda ilerleyen bir adama, ışık ve adalet ebedi yaşam 
getirir. Bu şekilde ebedi yaşam geçici yaşama bağlıdır ve bu yüzden dünyevi yaşamda 
doğru yolu seçmek gerekir. 

	 Polikarp’in diğer bir çağdaş arkadaşı Hierapolis’li Aziz Papias’tı. Papias, 
Hierapolis Episkoposu ve ilk Hristiyanlık dönemi yazarıdır. Havariler tarafından 
aktarılan geleneği, güvenirliliğini ve doğruluğunu önemle vurgular. Papias’ın 
eserlerinin Hristiyanlığın gelişmesinde büyük etkisi olmuştur ve o günün Hristiyanlık 
tarihi hakkında bilgi veren değerli bir kaynaktır. 
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	 Aziz Polikarp’in Filipililere yazdığı mektup Filipi toplumu hakkındaki bilgisini 
yansıtıyor. Hitabında ve selamında mektubu İzmirli rahiplerle birlikte yazdığını 
söylüyor. Aziz Polikarp Filipi topluluğunun Aziz Pavlus tarafından kurulan bir 
topluluk olmasından duyduğu mutluluğu dile getirerek, sonrasında bu mektubu onlar 
istemiş olsa da kendilerini onlara hitap etmeye layık görmediğini söylüyor. Onlara boş 
konuşmalardan sakınmayı, haksızlık, para ve zenginlik hırsı, iftira ve yalancı şahitlikten 
uzak durmayı nasihat eder çünkü yüreğinde sevgi olan tüm günahlardan arınır. Açıkça 
görülüyor ki, Aziz Polikarp’in Filipililere yazdığı mektup topluluğa ruhani ve manevi 
destek sağlar. İlk olarak mektup Mesih’i takip etmeye bir çağrıdır. Aziz Polikarp, 
Filipilileri iman emanetine saygı duymaya, yani İsa ve havariler tarafından aktarılan 

öğretiye sadakatle 
uymaya teşvik eder. 
Dahası mektup 
bize Hristiyan 
erdemlerini, özellikle 
de Hristiyanların 
karakteristik özelliği 
olması gereken 
sevgiyi hayata 
geçirme gerekliliğini 
hatırlatır. İkinci olarak, 
mektup aynı zamanda 
çeşitli kişilerin 
s o r u m l u l u k l a r ı 
konusunda pastoral 
teşvik de içermektedir. 
Aziz Polikarp karı 
ve kocaları, dulları, 
h i z m e t k a r l a r ı , 
genç adamları, 
kızları ve papazları 
Kilisedeki rolleri 
ve sorumlulukları 
hakkında uyarır. 
Üçüncüsü mektup 
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AZİZ POLİKARP BAYRAMI (69 – 156)7
	 23 Şubat, 2024’te İzmir’deki 
tüm Kiliseler Başepiskoposluğun 
koruyucu azizi olan Aziz Polikarp’in 
bayramını kutlamak için toplandı. 
Efkaristiya kutlamasını Monsenyör 
Antuan Ilgit, SJ gerçekleştirdi. 
Konuşmasında “Aziz Polikarp bize 
yaşadığımız ve şahitlik etmeye 
çağrıldığımız bu toprakların 
havarilerin varlığı nedeniyle kutsal 
ve mübarek olduğunu, şehitlerin 
kanlarıyla sulandığını ve sayısız 
azizin şehadetlerini hatırlatır. Onların 
hayatı bizim maneviyatımızın cesaret 

Mesih’in tanrısallığına, onun ölümü ve dirilişinin gerçekliğine olan inancı doğrular. 
Aziz Polikarp, imanımızı yansıtmayan doketizm ve marsiyonist öğreti hakkında 
açıklama yapar. 

Aziz Polikarp bu sapkın akımlardaki yanlış öğretilere karşılık verir. Mektup Mesih’in 
gerçek kimliğinin ve onun kurtarışının açıkça onayıdır. Dördüncüsü, mektup Aziz 
Polikarp’in günahkarlara duyduğu ilgiyi ifade ediyor. Aziz, Filipilileri bu tür insanları 
gerekli kararlılıkla aynı zamanda nezaketle ve tövbe konusuna dikkat ederek uyarmaya 
teşvik ediyor. Son olarak, mektup herkes için dua etmeye bir çağrıda bulunuyor. Aziz 
Polikarp, herkes için hem inanan hem de henüz Mesih’i tanımamış olan kişiler için 
dua etmeye bizi cesaretlendirir. Dua Hristiyan yaşamının önemli bir unsurudur. Aziz 
Polikarp’in mektubunu okuma çok boyutludur. Mektup, Aziz Polikarp’in büyük 
inancını, bilgeliğini ve inananlara olan ilgisini göstermektedir. Günümüzde, onun 
mesajının biz çağdaş Hristiyanlar için bir ilham kaynağı olacağını, bizi Mesih’i örnek 
almaya, imana güveni korumaya, günahkarlarla ilgilenmeye, başkaları için dua etmeye 
ve Aziz Polikarp ile aynı coşkuyla Hristiyan erdemlerini uygulamaya teşvik edeceğini 
düşünüyoruz.
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kaynağı, ilahi güç ve Rabbin yollarına tam bağlılık için sürekli bir ilhamdır. Bu azizlerin 
büyük çoğunluğu, çarmıhtaki İsa’nın kurtuluşumuza duyduğu sevginin anlamının 
iman ve sevgi olarak kendimizi tamamen Efendimize vermek demek olduğunu bilerek 
öldüler.” Monsenyör Antuan ateşli bir mürit ve Havari Aziz Yuhanna’nın öğrencisi, 
Şehit, Apostolik Peder ve Antakya Episkoposu olan Antakyalı Aziz Ignatius’dan (45-
107) özel bir şekilde bahsetti. İmparator Domitianus döneminde Hristiyanlara yapılan 
zulüm sırasında Aziz Ignatius, inançlı olanlara umut ve cesaret aşılamak konusunda 
yorulmak bilmezdi, böylece onlar hayatları pahasına bile, inançlarını tereddütsüz bir 
şekilde ilan edebilirlerdi. İman uğrunda ölmeye hazır ve istekli olan Aziz Ignatius’un, 
Roma’daki arenaya girerken şunları söyledği duyuldu: “Ben Rabbin buğdayıyım ve 
Rab İsa’nın saf ekmeği olabilmem için aslanların dişleriyle öğütülmem gerekiyor.” 
Monsenyör Antuan’ın bahsettiği Aziz Polikarp geleneğindeki Kilisenin Apostolik 
Babası Şehitlerinden biri de Anadolu’da yaşayan Aziz Ireneus’tu (130-200). 

	 Gençliğinde Aziz Polikarp’ı görmüş ve işitmişti. 24 yıl boyunca Lyon 
episkoposuydu. Kendisi olağanüstü yazılarıyla tanınır. Kutsal Yazıları inceledi ve 
hem Yunan hem de doğu felsefelerinde ustalaştı. Aziz Ireneus, sıradan insanların 
yararlanabilmeleri için imanımızın doktrinlerini anlatan “Havarisel Vaazın Kanıtı” 
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adlı kitabıyla bilinen ilk Hristiyan öğretisinin yazarı olarak adlandırılabilir. Kitap 
diyalog şeklinde yazılmıştır. Mesih’in gücünün kurtarışındaki aynı kutsallık ruhu ve 
coşkulu imanla, Aziz Polikarp’in kendisini Efendimize tamamen vermesini ve onun 
hayatını kutluyoruz. Aziz Polikarp Havari Aziz Yuhanna tarafından eğitilmiş ve imana 
dönmüştür.

	 37 yaşında İzmir Episkoposu oldu. Yoksulluk ve sürekli devam eden zulüm 
altındayken yetenekli bir yönetici olduğunu kanıtladı. Prokonsülün yargı kürsüsü 
önüne çıkarılığında, deha Sezar’ın adıyla yemin etmeye zorlandığında, “Doksan-
altı yıl İsa’ya hizmet ettim ve o beni asla yüzüstü bırakmadı! Şimdi nasıl olur da 
Kralıma ve Kurtarıcıma saygızılık ederim?” Aziz Polikarp suçlu bulunarak canlı canlı 
yakılmaya mahkum edildi. Aziz Polikarp’in imanı onun duasında açıkça görülür, “Beni 
bu güne, bu saate layık gördüğünüz için siz kutsuyorum, öyle ki şehitlerin eşliğinde, 
meshedilmiş olan, Mesih’in kadehini paylaşabileyim ve böylece Kutsal Ruh’un 
gücüyle ebedi hayata bedenim ve ruhumla yeniden dirilebileyim. Sizlerin huzurunda 
zengin ve memnun edici bir kurban olarak azizler arasına kabul edileyim.”
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Adres: Necati bey Bulvarı No. 2a 35210 Konak - İzmir

BAŞEPİSKOPOSUN RAMAZAN MESAJI 

Kutsal Babamız ve Hristiyan toplumu adına, burada bulunan hepinize ve dünyanın 
dört bir yanındaki tüm Müslüman kardeşlerimize, Allah’ın kutsal Ramazan ayını 
kutsamasını dilemekten onur duyuyorum.  

Bu yıl Hristiyanlarla Müslümanların hem oruç hem de ibadet ayını aynı anda 
kutlamaları mübarek bir tesadüftür. Bu ay, Allah tarafından müminlere onların 
hayatlarını gözden geçirmeleri, dua edip Allah tarafından gönderilen Kutsal 
Yazılar üzerinde düşünerek kaliteli vakit geçirmeleri, söz ve eylemelerinde onlara 
rehberlik  etmesi için, Allah’ın merhametini aramaları, doğru yolu bulmaları, 
adaletli yaşamaları, yoksullara bakmaları ve tüm kardeşleriyle barış ve uyum 
içinde yaşamaları ve adaleti yerine getirmeleri için bahşedilmiştir. 

Yiyeceklerden ve diğer dünyevi şeylerden uzak durmak, kendimizi Allah’a 
teslim etmek, dünyadaki yaşamımızı disiplin altına almak, Allah’ın ve onun 
yollarının, dünyanın rahatlık ve lüksünden daha önemli olduğunun farkına 
varmak demektir. Bu ay aynı zamanda bizi kendimizden uzaklaşıp diğer 
insanlara odaklanmaya, açgözlülük ve gururumuzun üstesinden gelmeye ve 
alçakgönüllülükle başkalarının hizmetinde olmaya davet ediyor. 

Bu mübarek ayın bizi Allah’a yaklaştırmasını ve dinlerimizin yüce öğretilerini 
takip ederek Allah’ın tüm halkının Allah’ın verdiği onur ve saygıyla yaşamasını 
sağlamak için dua ederek ve birlikte çalışarak birbirimize yardım edelim diye 
dua ediyorum. 

Allah hepimizi takdis etsin. 

Mgr. Martin Kmetec, OFMConv.

İzmir Başepiskoposu
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